

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co. (An Ohio Corporation, B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Founded by E. T. Kóhánly; Alapította: Kóhánly Tihánér

DR. ANDREW CSARNA, Editor

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal 700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O. Telephone: Bell: Main 3886. Cuy. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre: \$8.00, félre: \$4.00. — KÜLFÖLDI: egész évre: \$8.00, félre: \$4.00. — CLEVELAND VÁROSBAN: egész évre: \$8.00, félre: \$4.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$8.00, half year: \$4.00. — Foreign countries: one year: \$8.00, half year: \$4.00. — Cleveland one year: \$8.00, half year: \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg. 154 Nassau St., New York Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

Négyfal között

AKIK SOSE ERKEZNEK BE.

Clevelandban, a tavasszal is nyugodt, ugynevezett hatodik városban, a multkor betoppantam véletlenül egy "booking office." Vagyis egy olyan embernek az irodájába, aki azszal foglalkozik, hogy színdarabokat, színdarabokat, artistákat, csapárokat, néha művészeket is, válogatás nélkül helyez el, elhelyez, mint ahogy a cselédszerző elhelyezi a cselédeket.

Rongeteg ember telongott az irodában. Mind bebecsültárára várak a hatalmas ember elé, aki a sorukat tartja a kezében. Szegény, szánandó komédiások, a legutóbbi öreg, rancos, nagy a hasa, görbe a lába. Mind olyan tulajdonos, ami lehetetlenül teszi a számára, hogy színpadra kerüljön. Évtizedek dolgozott végig Amerika minden színpadán, azután hettől toki kapott és most lehet a legjobb karakter-színész. — dupla tokával nem lehet játszani.

És hullámik a görbelőbük, a nagyhasúak tömege egyik irodából a másikba. New Yorkban, Chicagóban, meg az ilyen lenézett, ugynevezett hatodik városban is, mint Cleveland. Mind szerződést szeretne, hiszen nincsen semmije a világon, mint a mesteré, amelyet imád, amely azonban megtagadja őt, mihelyt elrohanat feje felett az ifjúság és az első, finom ráncok megjelennek a szem körül. Mind mosolyt maszkíroz az ajkára és életkedvet erőszakol a szemébe, mert itenem, ki áll szembe, mert itenem, megött emberrel? Még ráncim is kellemetlen, mint csináltam egy ilyen alak a színpadon!

De háiba, az ő soruk nem titok, a végük egész biztos, — mehetnek a színpadra, vagy a morgó márványasztalra. Ok azok, akik sose érkeznek be. Ok azok, akiket mindig félrevertak, megtagadtak, lenyomtak mások, erősebbek, fürgébbek, szemtelenebbek, néha tehetségesebbek is. Azok, akiknek a neve ma villanyfényből rajzolódik az éjszakai égboltra a színpadok előtt.

Mink csak a boldogokat látjuk, akik előkelő hotelekben laknak, de ki gondol a soha be nem érkezettekkel, akik piszkos odúkban laknak és keserű könnyekkel szántják arcukra az újabb ráncokat!

Milyen szép gondolat volna azoktól, akik jótékonyan milliókat adnak évenként, hogy felépíttessék egy nagy színházat, kényelmeset, tiszta, hatalmas nézőterrel, olcsó helyekkel, ahol a soha be nem érkezettek egyszer egy istentiszteletben kijátszhatják magukat!

LYNX.

EURÓPA ROMLÁSA

Eredeti európai cikksorozat a Szabadság részére.

Miféle tanulságokat vonjunk le a lefolyt világháborúból? Az emberiség sorsa függ ennek a kérdésnek a megoldásától. Ez dönti el, miképp rendezük be állami életünket, gyermekeink nevelését, gazdasági tevékenységünket, mindenünket. Lehet, sőt valószínű, hogy egyelőre még nem adhatunk végleges választ a kérdésre, mert a világháború nagy hatásai még csak most alakulnak ki. De a mostani helyzetet mégis megvizsgálhatjuk, ezt világosan láthatjuk, hogy a jövődöntő félre ne értsük. Próbáljuk meg. Rajzoljuk meg, ha csak rögtönözve is, a mostani helyzetet. Főleg Európára akarunk szorítkozni, mert az amerikai helyzetet önként jobban látjuk, ennek a rajzát Önökre kell bízunk, ezt Önöktől várjuk.

Bizonyos rendben kell előre haladnunk. Szóljunk először azokról a hatásokról, melyeket a háború a népekre mint néprajzi egyénekre tett. Azután vizsgáljuk a gazdasági hatásokat. Ezekből áttérünk a politikai végül az erkölcsi és szellemi viszonyokra. Ezek ugyan mind kapcsolatosak. De az emberi gondolkodás könnyebben birkózik meg ilyen nagy kérdésekkel, ha először részletek bontja, a részeket külön tárgyalja és azután kapcsolja egybe. De csak néhány főponton szabad kiemelnünk, különben könyvet kellene írunk.

I.

A HÁBORÚ NÉPRAJZI HATÁSA.

A világháború a küzdő államokat legalább is megtizedelte. Pontos statisztikai kimutatások még nincsenek, talán sohasem is lesznek, de az emberekben való pusztulás rettenetes nagy. Csak Franciaországban másfél millió halott katonája van. Ezekhez járulnak a csonkatestűek, a vakok, az elnyomorodottak, az idegrendszerükben sújtottak és megbomlottak, akiknek a számát nem igen keressük, mert kinek mi haszna belőle? A háború alatt a születések száma mindenütt nagyon alászállt, úgy hogy néhány év múlva az iskolás gyermekek száma-nagyon alacsony fog szállani. Minden háborús országban a nők száma tetemesen nagyobb lett a férfiakénál. Igen óvatossá statisztikusok számítása szerint Európa lakossága 35 millióval csökkent. De meg kell fontolnunk, hogy ennek nagy része fiatal férfieleit elvesztését jelenti, a legelősebbeket; az európai munkaerő készlete óriási mértékben csökkent.

A darvinisták azt mondják, hogy a létküzdőben az erősebbek fennmaradnak és így a háború is a természetes kiválogatást szolgálja. Nem igaz. A háborúban a legdrágábbak, a legderekabbak könnyebben elvesznek, mert a gyávák, az önzők inkább ki tudják magukat vonni a harcából. Láttuk Budapestben micsoda hatalmas szál emberek sétáltak a korzón, dolgoztak az irodákban, mulattak a mulató helyeken. De különben is a golyó, a bomba, a gránát nem válogatás, a huszár bravúrja nem használ semmit az orosz pergőtűz ellen. Az erkölcsi erők nem is szöknek, nem bujnak kórházakba, hazájukat szolgálják, míg a bujkálók száznál is többet kerestek, esetleg még nagy pénzeket is keresnek. Hiszen ezeket látva voltak oly kétségbeesettek a háború alatt.

Végül pedig — a járványokról nem is szólva — mily pusztításokat végzett a háború az otthon levők, az anyák, feleségek, gyermekek szívében, idegrendszerében! Mi lesz az árva-kaik, özvegyekkel, kik nyomorúságok kegydíjon éldegélnek! Hány erélyi, északmagyarországi, dévidéki ember pusztult el, mikor az ellenség betört, hogy csak Magyarországról beszéljék! Micsoda látvány volt az a budapesti pályaudvarokon, midőn ezren meg ezren menekültek az ellenség elől és a jótékonyak csak némileg sem tudta enyhíteni e nagy nyomort. Persze az nem látszik meg ma. A nép olyan, mint a tenger; ha vizet merítessz belőle, a hullámok nem engednek irtó látni. De a nép mégsem olyan, mint a tenger; ha egy millió ember elpusztul, az nem látszik meg ugyan, de ezer ponton érezhető. Ezt a nagy vérvesztést egy évszázadban sem fogja Európa kiheverni.

Malthus, a híres nemzetgazda, hívei, azt tanítják ugyan, hogy a háború mégsem oly nagy baj, mert a lakosság gyorsabban gyarapszik, mint fenntartásának lehetősége és így ez az érvágás csak a fölös vért távolítja el a nép testéből. Hazug és kegyetlen tanítás. Se Magyarország, se Franciaország, se Szerbia nem oly sűrűn lakott, hogy nem bírna el kétszer akkora lakosságot, a többi országok is okosabban használhatják fölös emberanyagukat, mint hogy a földbe temessék. Nem köszöni-e épen Amerika a maga hatalmát és gazdagságát a kivándorlók szorgalmának, munkarejének, értelmiségének? Az emberiségre óriási feladat háruit: civilizációt és kulturát teremteni és erre a munkára egyelőre nincs az a sok ember, aki elég volna. De minden egyes államban mekkora az elvégzendő munka, melyhez kevés az arra való ember!

Néprajzi tekintetben a háború a legnagyobb bűn, amit el lehet követni a népek ellen. Az orvosi tudomány is ma már csak a legzűlésebb esetekre szorítja az érvágást. Az emberiség történetében a világháború egyike a legnagyobb, a legveszedelmesebb, a legkárosabb érvágásoknak volt. Ki tudja, ki tudjuk-e heverni.

De ki nem tudja ezeket? És megakadályozta-e ez a tudás a világháború kitérését?

A mexikói válság.

Nem valószínű, hogy a választandó új köztársasági elnök helyre tudja állítani a nyugalmat.

Az Egyesült Államoknak megint sok gondot okoz az a lázongás, ami Mexicot tartja forrongásban. Ennek a forrongásnak a kiinduló pontja ez alkalommal az elnökválasztásban keresendő.

Március havában összejevetelt tartottak a mexicói kormányzó Mexico Cityben. Ezen az összejövetelen nem jelent meg Sonora állam kormányzója, ami rögtön gyanút keltett a többiek előtt. S a külvilág is mindjárt azt kezdte sejtetni, hogy Mexicóban nincsenek egészen rendezett a dolgok.

Nemcsak a következett a Carranza elleni lázadás, Obregon tábornok barátainak az a megalma, hogy a kormányt megbuktassák, mert az a meggyőződésük volt, hogy Carranza nem fogja betartani az ígéretét a nem gondoskodik a válságos helyzetben a mexicói polgárok életét és vagyon-

A nálunk jegyzett magyar hadikölcsönkötvények kiküldését megkezdjük. Aki az eredeti kötvényeket személyesen akarja átvenni, jelentkezék nyugtájával a főüzletben. Aki a kötvényeket eddig még nem kapta meg, küldje be nyugtáját és pontos címét, hogy az eredeti kötvényt címére azonnal elküldhessük.

LEGOLCSÓBBAN

küldjük a pénzt MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉRE és odaát csakis lebélyezett koronákban vagy postatakarékpénztári pénzben fizetünk. A postatakarékpénztári pénzt ma teljesen egyenértékű a lebélyezett koronákkal. Mi annyi koronát fizetünk ki odaát, mint amennyit Ön nálunk felad, vagyis a címzett levonás nélkül kapja meg a teljes összeget. Ha nálunk 100 koronát ad fel, mi odaát 100 teljes értékű koronát fizetünk ki.

Aki koronát akar vásárolni, használja ki a mostani kedvező alkalmat. A korona árfolyama még alacsony. Később a legnagyobb valószínűség szerint sokkal többet fizet a koronáért. Négy hét alatt a korona árfolyama körülbelül 50 százalékkal emelkedett.

Társasutazás Magyarországra

EGYIK FŐTISZTVISELŐNK SZEMÉLYES FELÜGYELETE ALATT. Kényelmes, két kényelmes, 12 napos gyorshajón Triesztig. — Főtisztviselőnk amerikai állampolgár, beszél angolul, magyarul, németül és minthogy a felgyversenét óta már megjárta Európát, tudja, miként kell az utasok érdekeit megvédeni. Főtisztviselőnk nemcsak a hajón ügyel utasaink kellő ellátására, de megvédi érdekeit a vámvizsgálatoknál, megakadályozza utasaink kifosztását, megvédi részükre a vasúti-jegyet, ellátási díjat Budapestig, illetve Kassáig, egyezőval mindent elkövet, hogy a társas-utazás résztvevői a tengeren és szárazföldön kellemetlenségeket ne legyenek kitéve. Ha a társas-utazásban részt akar venni, küldjön \$20.00 előleget a hajójegyre, melynek ára \$85.35. Haddiód \$5.00 külön. Akinek utlevele van, küldje be hozzánk, hogy a szükséges konzuli láttautomásokat elintézhessük. Lejárt utlevelek érvényességét meghosszabbítjuk.

A HAJÓ 1920. ÉVI MÁJUS HÓ 11-KÉN INDUL.

Vidéki utasokat idejében értesítjük, mikor érkezzenek New Yorkba. A vasútállomásnál megvárjuk őket, olcsó és kényelmes ellátásukról, valamint podgyászukról gondoskodunk. Bővebb felvilágosítást szívesen ad

NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JÁNOS, elnök. FŐÜZLET: 10 EAST 22ND STREET a Bankpalotában. FÜZLET: NEW YORK CITY. FÜZLET: 1597 SECOND AVENUE Corner 83rd Street.

JAKAB ÉS TÁRSA

423 E. 5th STREET, NEW YORK CITY. h. k. s. c. p.

PARTOGLORY

megbecsülhetetlen mindenki számára. Minden embernek, legyen az férfi, nő, vagy gyermek, feltétlenül szüksége van egy jó ideggyógyóra. Hangsúlyozunk, hogy igenis minden embernek tanácsos, hogy bizonyos rövid időközben "PARTOGLORY" kezelést tartson.

PARTOGLORY

egyszerűen utólrhetetlen mindenki számára. Aki használja az álva-áldja, mert az egészséges szervezet fokozatosan ösztöni, az életkedvet és elletállóképességet növeli úgy, hogy valóságos áldást jelent — "az egészséges emberre nézve is — ennek a kitűnő szernek a hatása. Az ideggyógyó ember szervezetének pedig nélkülözhetetlen erősítője, táplálója a "PARTOGLORY".

PARTOGLORY

bódit mindenütt, mindenkinél, ahol és akik csak egyetlen egyszer használták. Megnyugtató az idegek, táplálja a fogyó idegteret; elősegíti a vérképződést, edzi az izmokat és csontokat, egyezőval megújítja az egész szervezetet, friss, új erőhöz, élet- és munkakedvhez segíti az ideggyógyó embert!

PARTOS PATIKA

160 Second Ave., New York, N. Y. A PARTOLA, PARTOGLORY, PARTOHERB, LIRO, stb. világhírnevűnek örvendő gyógyszer-különlegességek feltalálója és egyedüli készítő helye.

PAIN-EXPELLER

azonnal hűsíti a fájdalmat. "BÁRÁT A SZÜKSÉGBEN". Azon családok, akik már kipróbálták a "Pain-Expeller" áldásos hatását, azt több nélkülözni nem tudják. Csak egy "Pain-Expeller" létezik; és az az Ön biztonságáért is lett látva. A "Pain-Expeller" tartalmazó csomagot mindig a HORGONY védjeggyel látja, akkor az nem a valódi és azt vásárolja. Vissza, és 70 centes utólag minden gyógyszerboltban kapható. F. AD. RICHTER & CO., 326-330 Broadway, New York.

Hol az igazság?

HOSSZU hónapok óta napról-napra halljuk a tömegek jajveszékését a drágaság miatt és minden nap találkozunk a sajtóban dörgedelmes kirohánásokkal, melyek a törvényhozás gyors és szigorú beavatkozását sürgetik. A törvényhozás eleget tesz kötelezettségének, foglalkozik a jelen legegésőbb kérdésének megoldásával és alaposan átgondolt komoly beszédekben szólalnak fel a törvényhozók a nép lelketlen uszósárai ellen.

Kansas állam kitűnő szenátora, Arthur Capper a közelmúltban erélyes kifakadásban tette szavát, mily könyörtelenül nyuzza százmillió ember bórét a lelkiismeretlen vállalkozás, a beestelen haszonra éhező végtelen önzés. A kansasi szenátor nem beszélt nagy általánosságban: nyíltan megnevezett egész sereg nagy vállalatot, melyekről kétségbevonhatatlanul bizonyította, hogy jogtalanul és indokolatlanul magas haszonra dolgoznak. Elmondotta a szenátor, hogy az élelmiszerek szédületes drágasága arra kényszeríti már az amerikai népet, hogy igényeit jelentősen alászállítsa és a kifosztott Európa népének példáját követve, — lemondjon a mindennapi husról és szűk korlátok közé szorítsa a táplálkozását. Az érem másik oldala azt mutatja azonban, hogy példátlanul nagy mennyiségű élelmiszereket halmoztak egybe a vállalkozók, akik arra várnak, hogy még a mainál is busásabb haszonnal adhassanak tul rajtuk.

Az Egyesült Államok nem ösmer felelős miniszteriumot és a kansasi szenátor felszólására nem válaszolhatott az az ember, akinek hivatalos kötelessége az élelmiszer-uzsorások üldözése és akinek törvényes joga az árdrágítók börtönbevetése. Mitchell Palmer igazságügyminiszter nem válaszolt Capper szenátor vádjaira és nem indított hivatalos eljárást a leleplezett büzös vállalkozók ellen.

Mitchell Palmer igazságügyminiszter megelégszik azzal, hogy pont hat esztendő óta "hivatalos vizsgálat" van folyamatban az árdrágítók és uzsorások ellen, de eddig egyetlen szörös szívi pénzeszsák sem jutott a kitűnő szövetségi börtönök kényelmes zárkájába.

Az igazságügyminiszter nevét hónapok óta emlegetik a demokrata elnökjelöltek sorában, — de ugyilátszik nem a néptől várja megválasztását. Pedig várhatná. Sokáig várhatná.

Fizetéképtelen országok.

NAGY-BRITÁNIA legújabb washingtoni nagykövete, Sir Auckland Geddes, első fellépésével megnyerte a komoly elemek rokonszenvét. A legnagyobb nyilvánosság előtt kijelentette a brit államférfi, hogy az Egyesült Államok saját érdeke követeli meg Európa megsegítését. Az egész világ egyetlen, nagy közös gazdasági egység, — mondotta, — és addig amíg a világ minden országának népe, nem tér vissza a mindennapi termelés, a hétköznapi munka szolgálatába, addig nem lehet rend a földön, nem biztosíthatjuk az embermilliók megélhetését és életét.

Az Egyesült Államok segítségével nélkül nem állhat talpra Európa, viszont Európa segítsége nélkül az Egyesült Államok nem helyezheti el óriási arányú gazdasági és ipari termelésének milliárdokat jelentő feleslegét. Amerikának úgy kell ma eszelekednie, amint a régi jóidőkben a hitelezők a fizetéképtelen kereskedőkkel tették. Ha meggyőződtek arról, hogy a zavarba jutott kereskedő máskülömben becsületlen, szorgalmas és tehetséges ember, úgy azon dolgozzatok, hogy talpraállítsák. Hosszu lejáratra kitölték követelésüket, engedtek az összegből, — sőt újabb hitelt biztosítottak, hogy a hitel segítségével termelhesse és a termelési tevékenységét hasznából törlesztesse a jelen kötelezettségeit és a mult bűneit.

Az "elnyomottak" védője.

GABRIELLE D'ANNUNZIO, a repülő kapitány, a Fiume város királya, császára és nagy mogulja, ismét gondolt természet és nagyt. És mert Gábor kapitány nem ad hosszú határidőt a gondolat és eszelekvés időközének: azonnal meg is valósította. Megalkotta a "Nemzetek Ellen-Ligáját" és beinvitálta a világ összes "elnyomott" nemzetét Fiuméba.

A versailles békekötés óta, a világháború koncának felosztása óta, inkább megszaporodott, — mint csökkent volna, — az elnyomott népek és nemzetiség száma. Ha békekötés lesz a neuilly-i béketervezetből, úgy harmadfél millió magyar is szaporítja az elnyomottak tömegét. De a sajnálatraméltó elnyomottak ügyének semmi sem tehet rosszabb szolgálatot, mint az a körülmény, hogy a hóbotos, szélsőségekbe csapó repülő kapitány mentő angyaluknak tolja fel magát. Nagyon rosszul áll az az ügy, melynek Fiume kalandor alkudozója a szószólója és csak abban bízhatunk, hogy az elnyomottak gondolkodói nem ülnek fel a szakállas Loreley csábdalának, nem kockáztatják meg, hogy a remény csónaka szilánkokká zúzódjék a Quarnero sziklás partján.

KISS EMIL

Bankár
133 Second Avenue, New York.

A ma...
Schlachta mondja...
badág...
galom te...
resztény...

A Sz...
A mul...
magyar...
első nő...
gyűlés...
hét leg...
felelt...
egyarán...
jogot s...
lülő vá...
lehetnek...
tek is b...
gyon sok...
tötték el...
igy azt m...
városban...
ták meg...
olyan régi...
kussal sze...
kerle S...
és nagy v...
servatív...
hogy nem...
női képv...
nos vála...
lag s ipe...
arán —
szó —
katolikus...
együttal...
lis mozga...
huzgó vez...
kerületben...
Schlachta...
lasztása...
galom szer...
gyon jelen...
mok paria...
ugyan női...
többnyire...
sokan, te...
párt lista...
rültek be...
meg elősz...
si nyílt k...
litikus let...

Egyzerr...
fikai köz...
sebb alk...
ja Margit...
romának...
di újság...
benjárás...
A Szaba...
lekötelez...
a nem...
tagja. A B...
ton, a Sz...
sulat egy...
kerestem...
tagja vezet...
kis fogadó...
megjelen...

A képv...
ma...
Nagy...
beszélget...
badág...
térbe ker...
magyarok...
nak anny...
gyar moz...
tanultuk...
hetelenek...
amerikai...

Főtisz...
MOST J...
AZ Ó-H...
Látott m...
utarta az...
Szívesen...
ad a "Sz...
ósnak fel...
ó-hazai all...
Irjon er...

MAC...
AME...
BAN...
DE...
2105 FIRS...
Depo...
NEW YO...
Állami ell...
áll...

A magyarországi nemzetgyűlés első női törvényhozója

Schlachta Margit, a nemzetgyűlés tagja elmondja megválasztásának történetét a "Szabadság" tudósítójának. — A keresztény mozgalom tervei. — Szociális munkásság és keresztény szellem. — Két missziós nővér készül az amerikai magyarok közé.

A Szabadság magyarországi tudósítójától.

Budapest, április. A múlt hetén bevonult a magyar nemzetgyűlésbe az első női képviselő. A nemzetgyűlés választójoga a képzhető legdemokratább, minden felnőtt férfiak és nők egyaránt megadja a szavazati jogot s a huszonegy éven feletti választók képviselői is lehetnek. A női szavazók életük s bűnös jogokkal, ugyanazon körülmények között élnek a mandátum sorsát, így azt mondják a pesti Belvárosban is a nők választották meg Friedrich Istvánt, olyan régi és hépszerű politikussal szemben, amilyen Wekerle Sándor. De ezek az új és nagy választómelegek konzervatív maradtak abban, hogy nem hozták be egyetlen női képviselőt sem az általános választásokon. Csak utólag s igen nagy küzdelem árán — amiről később lesz szó — Schlachta Margitot a katolikus nőmozgalom s egyúttal a keresztény szociális mozgalom egyik ismert, buzgó vezetője, a budapesti I. kerületben.

Schlachta Margit megválasztása a nemzetközi nőmozgalom szempontjából is nagyon jelentős: nyugati államok parlamentjeiben vannak ugyan női képviselők, de ezek többnyire lajstromos választásokon, tehát mint egy-egy párt listájának jelöltjei kerültek be s talán most történt meg először, hogy időközönként nyílt küzdelemben női politikusként lett a győzelem. Egyszerre a magyar politikai közélet egyik legerősebb alakja lett így Schlachta Margit, aki állandóan ostromolnak külföldi és belföldi újságírók, választók, közbenjárás, segítséget kérők.

A Szabadság munkatársát lekötöztető szívesen fogadta a nemzetgyűlés első női tagja, a budai Krisztina körúton, a Szociális Misszió Társulat egyszerű, régi házában kerestem fel. A rend egyik tagja vezetett be a földszinti kis fogadóba, ahol nemskára megjelent Margit nővér is.

A képviselő az amerikai magyarokról. — Nagyon örülök, kezdi a beszélgetést — hogy a Szabadság — utján összeköttetésbe kerülhetek az amerikai magyarokkal. Az amerikaiaknak annyit köszönhet a magyar mozgalom! Oly sokat tanultunk tőlük, s oly felejtethetetlenek számunkra az amerikai uttorok, amilyen

Budapest, április. A múlt hetén bevonult a magyar nemzetgyűlésbe az első női képviselő. A nemzetgyűlés választójoga a képzhető legdemokratább, minden felnőtt férfiak és nők egyaránt megadja a szavazati jogot s a huszonegy éven feletti választók képviselői is lehetnek. A női szavazók életük s bűnös jogokkal, ugyanazon körülmények között élnek a mandátum sorsát, így azt mondják a pesti Belvárosban is a nők választották meg Friedrich Istvánt, olyan régi és hépszerű politikussal szemben, amilyen Wekerle Sándor. De ezek az új és nagy választómelegek konzervatív maradtak abban, hogy nem hozták be egyetlen női képviselőt sem az általános választásokon. Csak utólag s igen nagy küzdelem árán — amiről később lesz szó — Schlachta Margitot a katolikus nőmozgalom s egyúttal a keresztény szociális mozgalom egyik ismert, buzgó vezetője, a budapesti I. kerületben.

Schlachta Margit megválasztása a nemzetközi nőmozgalom szempontjából is nagyon jelentős: nyugati államok parlamentjeiben vannak ugyan női képviselők, de ezek többnyire lajstromos választásokon, tehát mint egy-egy párt listájának jelöltjei kerültek be s talán most történt meg először, hogy időközönként nyílt küzdelemben női politikusként lett a győzelem. Egyszerre a magyar politikai közélet egyik legerősebb alakja lett így Schlachta Margit, aki állandóan ostromolnak külföldi és belföldi újságírók, választók, közbenjárás, segítséget kérők.

A Szabadság munkatársát lekötöztető szívesen fogadta a nemzetgyűlés első női tagja, a budai Krisztina körúton, a Szociális Misszió Társulat egyszerű, régi házában kerestem fel. A rend egyik tagja vezetett be a földszinti kis fogadóba, ahol nemskára megjelent Margit nővér is.

A képviselő az amerikai magyarokról. — Nagyon örülök, kezdi a beszélgetést — hogy a Szabadság — utján összeköttetésbe kerülhetek az amerikai magyarokkal. Az amerikaiaknak annyit köszönhet a magyar mozgalom! Oly sokat tanultunk tőlük, s oly felejtethetetlenek számunkra az amerikai uttorok, amilyen

A képviselő az amerikai magyarokról. — Nagyon örülök, kezdi a beszélgetést — hogy a Szabadság — utján összeköttetésbe kerülhetek az amerikai magyarokkal. Az amerikaiaknak annyit köszönhet a magyar mozgalom! Oly sokat tanultunk tőlük, s oly felejtethetetlenek számunkra az amerikai uttorok, amilyen

Nuxated Iron Megnöveli a Gyenge Emberek Erejét Két Hét Alatt

Sok esetben mondják a városi orvosok, hogy tudják velem, miért érzem fáradtnak és gyengének, de a bajt vérüknek vastartalma okozta.

HA ON vérpróbát tehetne mindenkinek, akik betegek, megelégedéssel tapasztalnék, hogy mily nagy azok száma, akik vérszegénységben szenvednek és beteggek csak azért, mert vérükben nincs elegendő vas tartalom. Abban a pillanatban, amikor vasat kapnak, megszűnik a különböző betegségek tünetei. Vastartalom nélkül a vér selymes és nem változtatja át a (plásmát) élelővé, tekke s így hiába étkezik, nem kap elegendő erőt. Az étel csak úgy átalakul szervezetben, mint a malomkővel kőből a kukorica, ha a kőnek nem elegendő szorosan vannak és nem örmölnének. A vének és idegeknek eme folytonos táphányja okozza, hogy az emberek gyengének, idegesek és munkaképtelenek lesznek és a különböző betegségek tünetei jelentkeznek. Az egyik nagyon gyakori, a másik túlkövetés az egésztesti telenség megint azt hiszik, hogy nem emésztünk és máj- vagy vesebetegység van; némelyek nem tudnak eljéni a munkára, mások álmosak és fáradtak napról napra; sokan nagyon ingerlékenyek, gyenge borban vannak és vérszegények, de valamennyien erőtlenekek és nincs kitartásuk. Ily esetekben nagy könnyelműséggel orvosokat vagy igazgatókat használni, melyek csak ideiglenesen tá-

Asztal remélem, ha a nyomorgó nyugdíjasok és az elhagyott gyermekek ügyében akció indítunk, akkor a női képviselők szavát a magyar hárfákon — túl is meg fogják hallgatni s főként magyar véreink meg fognak fukarkodni támogatásukkal. Aki érdekelt a mozgalom iránt, az egyenesen a párt irodájához fordulhat (Budapest, I. Áttila u. 14.)

Elmondotta még befejezősül Schlachta Margit, hogy a hazai katolikus mozgalom vezetői minél előbb szeretnék közvetlen összeköttetést létesíteni az amerikai magyarokkal s ebből a célból már legközelebb Amerikába fog menni két missziós nővér, Róhny Paula és Ikerich Augustus, akik ismertetik majd odakint a magyar viszonyokat. Kérem írja meg, hogy fogadják szeretettel őket az amerikai magyarok, akiknek megértésére és támogatására nagyon számítunk.

Szeretettel üdvözölöm idegenbe szakadt véreinket — ezek voltak Margit nővér buzdító szavai. A szomszédos kis szobában már sokan várakoztak rá, a nemzetgyűlés első női tagjának idejét annyira igénybe veszi a politika, a mozgalom, mintha már régi s teljesen otthonos tagja volna a közéletnek.

Legelőször három olyan ígéretet tettem választóimnak, amit feltétlenül be akarok tartani: Az egyik, hogy a régi nyugdíjasok elgőgdtársadalmi segítségét három hónap alatt rendezem; a másik, hogy a kerület minden elhagyott gyermekekről ugyan- csak társadalmi uton gondoskodni fogok; a harmadik pedig, hogy keresztül fogom vinni a Tabán rendezését.

AZ AMERIKAI MAGYAROK AZ ÓHAZÁBA LEGMEGBIZHATÓBBAN, LEGGYORSABBAN ÉS LEGOLCSÓBBAN

Pénzt küldhetnek a mi állami bankunk által

mert nekünk oly kedvező összeköttetéseink vannak az óhazai pénzügyekkel,

hogy dacára az otthoni pénz folytonos emelkedésének képesek vagyunk, az általunk már ezeltől megvásárolt pénzt legolcsóbban küldeni, ha most azonnal hozzánk jön, míg el nem fogyott.

Küldünk pénzt: **MAGYARORSZÁGBA CSEHOSLOVÁKIÁBA JUGOSLAVIÁBA ROMANIÁBA.**

Eddig is a magyarok bankja volt a mi állami bankunk, forduljon tehát továbbra is minden magyar a legnagyobb bizalommal ezentes is hozzánk, hol magyar nyelven beszélhet és rendelheti meg pénzének átküldését, szeretetnek való segélyezése, vagy saját részére való elhelyezése céljából.

Bankunk nyitva van minden nap reggel 9-től este 8 óráig, hétfőn és szombaton este 8:30-ig, vasárnap reggel 10 órától déli 12-ig.

STATE COMMERCIAL AND SAVINGS BANK

1935 MILWAUKEE AVENUE, a Western Avenue sarkán, CHICAGO, ILL.

KÁBEL VAGY POSTA

utján, teljes felelősség mellett utalunk át pénzt Magyarországra minden részébe és gondoskodunk arról, hogy budapesti irodánk utján az eredeti POSTAI FELADÓI VEVÉNYUT vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére mielőbb beszerezzük.

HAJÓJEGYEK

a legalkalmasabb vonalakra.

Az Amerikában feladott pénzeket teljes összegükben kapják meg hozzátartozóik vagy helyezzük el ügyfeleink részére budapesti bankokban, még pedig törvényes lebélyezett kékpénzben, vagy ezzel egyenértékű postapénzben.

Budapesti irodánk utján a legtökéletesebb, leggyorsabb kiszolgálást biztosíthatjuk. A legalkalmasabb napi árfolyam mellett küldjük a pénzt minden alkalommal. Hazautazni szándékozó amerikai magyarok küldjenek előleglet hajójegyre és felvilágosításért saját érdekükben irjanak a következő címre:

KISS 133 SECOND AVE. EMIL NEW YORK, N. Y.

Tangier Island a szenvedélyek lángoló hazája

(Folytatás az 1-és oldalról)

akarják helyéről kergetni a városi adminisztrációt, amely a "blue sky" törvényt hozta, a melynek alapján Connorton Parkot a szerencsétlen Roland Parkot agyonlétet.

Connorton egyelőre kétezeröttszáz dollár biztosíték mellett szabadlábra helyezték, azonban nem akad a szigetnek egyetlen egy ember sem, aki szóba álljon vele a történet után. Nagyon valószínűnek látszik, hogy a sziget külső részén Connorton majd Robinson Crusoe módjára fog élni, mert a városból valószággal száműzték.

Jogi körökben sokat tárgyalják a dolgot és a tárgyalás maga, amelynek a helyét egyelőre még nem döntötték el, valószínűleg sok izgalomra ad majd okot.

LEZUHANT REPULOGÉP.

Az utasok közül kettő meghalt, egy megszebesült. — Az aviator megőrült.

SAN FRANCISCO, Cal., május 3. — Vallejo közelében 300 láb magasságból lezuhant egy repülőgép, amelyen a 25 éves Charles Stoffer három utast szállított. A gép roncsai alól holtan került elő két utas, egy 8 éves fiúcska meg az édesapja. A harmadik utas valószínűleg halálosan megszebesült, míg Stoffer megőrült. Az orvosok azt hiszik, hogy idegébaja csak muló jellegű.

A mostoha roffeneles rémítette.

(Folytatás az 1-és oldalról)

zason orvost, hiszen ez rettenetes! De a mostoha így szól: — Hogyne, majd boldog leszek. Ötven dollárba kerülne az orvos. Dögöljön meg ez a kályka. Egy könnyet se fogok mlatte hullatni.

A falusiak azonban mégis értesítették egy orvost, aki eljött, ingyen megvizsgálta a szegény kis teremtést, mikor a jó doktorra felállott a kis Ayréla felmosolygott, meg vart a pulzusát, mikor azonban a doktor hozzá akart fogni a sebének a kezeléséhez, kiszenvedett.

Chieftain színtartó fehér cipőkrem

Megőríti és tisztítja a fehér cipőket. Tíz perc alatt fehér a cipő és olyan magad. Nem fagy. Bor, vagy porost cipőre. Polírozás, vagy magasformában kapható. Minden tisztában kapható. Még ma vegyen egy csomagot.

Mikor a bíró kimondta az ítéletet, sirva fakadt, de sirtak a bíróság összes emberei, sirtak a teremőrök és sirtak az esküdtek. Mikor az asszony meghallotta, hogy meg kell halnia, hisztériás rohámot kapott és a földön fetrengve könyörgött kegyelemért.

Kegyelmet nem kaphat, ellenben a bíró azért halasztotta el a kivégzés idejét, mert Mrs. Gagnon áldott állapotban van és a törvény a gyermeket nem akarja elpusztítani.

Éhségtől, nyomortól védje meg a családját. HOZASSA KI Amerikába

hozzátartozóit általam. Bármelyik országban laknak a rokoniak, ki tudom őket ide hozni. HAJÓJEGYET minden vonalra eladok. PÉNZT mindenható biztonság mellett küldök.

ARMIN HERZEG 127 WASHINGTON ST. NEW YORK CITY.

The State Bank 378 Grand Street New York, N. Y.

Megszerzi az utlevelét és a hajójegyet. Pénzt minden országba küld. Pénzt vált a legolcsóbban. Takarékbetétek kamatoznak.

A bank vagyona \$70 millió. Betevőinek száma több mint százezr.

HAJÓJEGYEK

HAZAUTAZÓ MAGYAROK! Ha az utlevele megvan, indulhat azonnal. Ha az utlevele nincs meg, írjon hozzánk azonnal és mi azt a legrovidebb időn belül szerezjük be.

HAJÓINDULÁSOK: BELVEDERE Május 4. PRES. WILSON Május 8. CANADA Május 11. LEOPOLDINA Május 11. LA FRANCE Május 16. PHILADELPHIA Május 18. MONGOLIA Május 22. NEW YORK Május 22. ROCHANBEAU Május 27. LA LORRAINE Május 29.

PÉNZKÜLDÉS Magyarországra minden részébe a legolcsóbb napi árfolyam mellett. BETÉTEK után 4% kamatot fizetünk.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 4TH ST. NEW YORK

KÁLLAY TESTVÉREK

Magyarországi szakképzettségű kereskedők kertészek 1920 évi, üzletük fennállásának pedig 14-ik évi nagy képes árjegyzékek megjelent. Irjon ön is érte az alábbi címre.

Gazdák és Kertkedvelők

Nem felejték, hogy mi nem valami angol céznek romlott rosz portékáját árusítjuk, mint vannak egyesek, hanem mi A saját telepeink és üveg-házainkban

tenyészünk meg az összes gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat, tisztevel mindenféle gyümölcs, díszfák és díszbokrokot, gyökerekes szőlővesszőket, több mint ötven ezer tea bokor rózsákat és szobavirágokat. Irjon ön is azonnal az árjegyzékért, melyet ingyen küldünk.

KALLAY BHOS. CO. PAINESVILLE, O.

PÉNZKÜLDÉS HAJÓJEGYEK UTLEVELEK

HAJÓINDULÁSOK TRIESTBE: Május 4-én --- Belvedere Május 11-én --- Canada Május 12-én --- Canopic HAMBURGBA: Május 8-án --- Manchuria Május 15-én --- Philadelphia Május 22-én --- Mongolia

Kérjen hajójegyzéket

Irjon e címre: MORRIS ENGEL BANKAR 129 Greenwich Street, NEW YORK CITY áll m n. Y.

vények kikül- karja átvenni, neg, küldje be stvényt címére

asát csakis lebélyegzett atakarékpenztári pénz onát fizetünk ki odaát, l kapja meg a teljes ti koronát fizetünk ki. kalmat. A korona ár- sokkal többet fizet a zsalékkal emelkedett.

szágra

ETE ALATT. Vótisztviselőnk amerikai gy a fegyverszínét óta édeni. de megvédi érdekeit a megváltoztató részre a indent eköveit, hogy a nek ne legyenek kitéve, a hajójegyre, melynek

ali háttamozásokat elin-

KÉN INDUL.

nkba. A vasutállomásán ákról gondoskodunk.

BANK

PIÓKÜZLET: 97 SECOND AVENUE Corner 83rd Street.

GYES

ényenyl. Ha ülése meg és mi küldünk Önnek egy újként.

RSÁ NEW YORK CITY.

számára. Minden no, vagy gyermek, gy jó idegerősítőre. gienis minden ember rövid időközökben arton.

ndeni számára. Aki t az egészséges szer- és életkedvet és el- hogy valósgos ál- emberre nézve is — íása. Az idegyöngye elkülöztethetetlen erősi- LORY".

ARTOGLORY"

kezdje meg a et még ma. Egy cent, 5 évvel 5 évvel rem- magának 1 dol- ill egy ideig fő- gátásával sem.

ATIKA

ew York, N. Y.

OHERE, LIRO, stb. önlépcsőgek feltá- helye.

LES

szag, merev szoms és csuk- ain rögön enyhíthet

LER

Expeller áldásos hat-erejét, sztonásáért el lett látva

gygyel

va a HORGONY védője- g, 35 és 70 centes üvegekben. chait. New York, k p-

CLEVELANDI HIREK

ÖRÜLT FÉRJ VÉRENGZÉSE.

LELŐTTE A FELESÉGÉT, FELESÉGÉNEK UNOKAHUGÁT, A HAZIURÁT S MEGBESIBESÍTETT EGY JÁRÉKELŐT IS, MIELŐTT A RENDŐRÖK LETÉRITETTÉK.

A vérengzés színhelyére száguldó rendőrautó elütött két embert. — Száz rendőr vonult ki a lövöldöző ártnatlanlanná tetelére.

Vasárnap délután családi perpatvarból kifolyóan nagy riadalmat keltő lövöldözést rendezett egy hirtelen megőrült férj, Charles Cross, 27 éves autómobiljavító, akinek otthona a 2380 E. 31st Streeten van. Cross lelőtte feleségét, Elsie Cross és annak unokahugát, Amantha Fluellen, majd elrohant a háztulajdonosnak üzletébe és mellőltette őt is. Lövöldözés közben egyik eltévedt golyója megsebesítette az egyik járókelőt, Baka András. A baj nem jött el esetben sem egyedül. A vérengző örült ártnatlanlanná tetelére kivontul rendőrök száguldó autójával elütött két embert, a 1055 Hamilton Avenueen lakó Frank Mannest és a 7 éves Marincó Zsófiát, aki 2388 E. 36th streeten lakik. Egyik sem sérült meg életveszélyesen.

Cross a felesége nagynénjének, Mrs. Elizabeth Fluellen 2504 E. 14th streeti otthonában jött ki a sodróbbó annyira, hogy teljesen megvadult. A feleséggel már szombatn összeveszett s ezért tartózkodott az asszony a nagynénje házában. Cross délután fél 3 órakor felkereste feleségét, sőt nélkül revolvert rántott s tüzelni kezdett rá. Az asszony nem vesztegette el a lélekjelenlétét, hirtelen elhatározással cselhez folyamodott. Hanyatvágódott s halottnak tetet magát, bár meg se sebesült. A csel sikerült, Cross abban a hitben, hogy agyonlőtte, nem igyekezett többször megsebesíteni. Helyette a felesége unokahugára, Amantha Fluellenre támadt. A 30 éves leány dulakodott a merénylővel, de az csak hamar lelőtte.

A lövöldöző férj erre kiment a lakásból, Mrs. Cross azt hitte, hogy eltávozott, fel kelt hitte és segítségére sietett az unokahugának. A férj azonban visszafordult s meglátva őt felkiáltott: — Oh, azt hittem, hogy te már meghaltál! No, megállj! Erre ismét rálőtt kétszer is feleségére, akit az egyik golyó a fején, a másik pedig a hasán sebesített meg. Amikor látta, hogy felesége összeesett, elrohant Cross a házi gazdájához, Jacob Bersteinnek 3043 Seovill avenueen levő fűszer üzletébe s mellbe lötte a 46 éves embert.

Közben megérkezett minden irányból a rendőrség. Luedtke rendőr indult Mrs. Fluellen otthonába Cross üldözésére. Az E. 31. streeten rohant a revolveres örült az otthona felé. Luedtke a nyomában. Cross hirtelen egy telefon oszlop mögé ugrott s onnét lövöldözött a rendőre, aki hasonló védelmet volt kénytelen keresni. Közben a rendőr revolvere elromlott, Cross nem tudva erről, odakialtottta Luedtkeket, hogy tegye le a revolverét, különben lelévi. A rendőr eldobta az amugy is használhatatlan revolvert, de valahány-szor Cross menekülni akart, úgy teté, mintha fel akarná kapni ismét a revolvert. Ezzel megakadályozta azt, hogy Cross elmeneküljön. Közben megérkeztek a rendőrök minden irányból. Cross menekülni igyekezett, de a rendőrgyölköz hamarosan leterítették.

Cross a többi sebesültekkel együtt szállították a Charity kórházba. Halántékán és combján sebesítették meg a golyók. Az orvosok azt hiszik, hogy életben marad.

A 34 éves Baka András, aki a 2415 E. 31st streeten lakik, nem sebesült meg súlyosan, amikor egy eltévedt rendőrgolyó találta.

VÉGZETES AUTOMOBILIZÁS.

KÉT JÓ BARÁT-TRAGÉDIÁJA A VADONATUJ AUTOMOBIL ELSŐ HASZNALATA ALKALMAVAL. Nekihajtották a kocsi egy robuszt A. B. C. villamosnak. — Mindketten szörnyen haltak.

A Broadway és E. 6th str. sarkán megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap. Az Akron-Barberton-Cleveland villamos vonalnak egyik kocsija elütött egy vadonatúj autómobil, amelyben két jó barát, a 27 éves Walter Niewroski és a 24 éves Frank Skarzyke kocsikázak elsősorban. Mindkét fiatalember kizuhant az összetört autómobilból és holtan terült el a közvezen.

A kocsi Niewroski hajtott. Közben el akart kerülni egy ugyanabban az irányban haladó másik autómobil s evgett a közeli interurbán villamos síneire hajtott, ahonnan már nem volt ideje letérni. A villamos olyan erővel ütötte el az autómobil, hogy a benneülő két fiatalember messze kirepült belőle s összetört koponyával terült el a közvezen.

Mindkét áldozatot beszéltették a St. Alexis kórházba, ahol azonban az orvosok csak azt állapíthatták meg róluk, hogy szörnyen haltak. Niewroski részt vett a világháborúban, mint az amerikai hadsereg katonája. Barátjával együtt az American Steel & Wire Company Coit roadi gyárujtelepén dolgozott. Az autómobil még a katonaságnál megkariolt pénzén vette. A lengyelek körében általános a sajnálkozás a két fiatalember tragédiája fölött.

Az ügyvédi kamara új elnöke. John J. Sullivant választotta meg elnökének az ügyvédi kar.

A Cleveland Bar Association tagjai az ügyvédi kamara szombat tartotta évi gyűlését a Statler szállodában. A kamara új tisztikart is választott ez alkalommal. Elnök lett John J. Sullivan, a jeles védőügyvéd, alelnök Wilbur D. Wilkin, másodalelnök William Rothenburg, harmadik alelnök R. G. Curran, pénztárnok Ralph W. Edwards. A végrehajtó bizottság tagjai a következők voltak: M. P. Mooney, Paul L. Howland, Frank E. Stevens, George B. Harris, Louis H. Wineh és Frank Gintseh. A megválasztott bizottság az elnök bizottságokat nevezett ki avégett, hogy a notary publicnak pályázók képzettségét megvizsgálják és tolmácsolókat választanak a bírák részére.

NE VEGYEN HÁMISÍTVÁNYT HANEM VALÓDI GYOMOR ÉS VÉRTISZTÍTÓ CUKORKÁT. HA GYOMORBAJOS, HA NINCS RENDES SZÉKE, HA FEJFAJÁS, ALMATTALANSÁG, STVÁGYTALANSÁG, HYGENESÉG GYOTRI, HOZÁSSA MEG A VALÓDI PURGARET gyomortisztító cukorkát

VÖRÖS KERESZT PATIKA 3901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO KITÜNŐ GYÓGYSZEREK MINDEN BETEGSÉG ELLEN.

A SZÉP TANITÓNŐ PERE ÚJ TÖRVÉNYJAVASLAT KÉSZÜL A NÉVMAGYAROSÍTÁSRÓL.

A híró nem hagyta helyben az esküdtéknek verdiktjét, amely 25,000 dollárt ítél meg a bájós felperesnek. A Cleveland Railway Company kártérítést perelt be Miss Myrtle B. Eldredge volt tanitónő, aki a 1296 W. 9th streeten lakik. Miss Eldredge, aki igen szép leány és híres táncos volt, a villamoson egy hirtelen megállás alkalmával kitört a bokáját s ennek következtében ma is csak botra támaszkodva járhat, tanitónőnek nem alkalmas, táncolni meg egyáltalán nem tud, pedig a táncot többet kerestett, mint a tanítás.

Az esküdték 25,000 dollárt ítéltek meg a bájós leánynak. A társaság Risinger bíró előtt azt a véleményét fejezte ki, hogy Miss Eldredge szépségéért nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az esküdték szokatlanul nagy kártérítést ítéltek meg, ennél fogva új tárgyalást kért. Risinger bíró helytelenítette az esküdték verdiktjét s teljesítette a villamostársaság kérését.

A MUZSIKUS LEÁNY.

Az Amerikai Magyar Szintársulat vasárnap, május 9-én ünnem körülbékben lesz. Ezuttal udjónsággal lép a clevelandi színháztársulat magyarság elé, olyannal, aminekkel a háború kitörése óta most lesz csak alkalma meglepni a közönséget. Egy három felvonásos operett, a Muzsikus leány kerül színpadra, amelynek szövegét Buch binder, zenéjét meg Yarnó írta.

A darab meséje is, zenéje is kitűnő. A táncokkal ezuttal is brillirozni akar a szintársulat. Zsádányi Aladár fíradózik azon, hogy egy a magán és páros, mint a kántarcok elragadóak legyenek. Különösen szép táncokat mutatnak majd be Várady Juliska és Zsádányi Aladár.

A darabban kitűnő szerep jut a szintársulat valamennyi tagjának. Az igazgatóság gondoskodik arról, hogy a jó előadáson kívül remek díszletekben, pompás jelmezekben gyönyörködhessek a közönség. Jegyek a szokott helyeken már kaphatók az előadásra, a mely vasárnap délután fél hét rom órákor kezdődik a Prosepct színházban. Ezuttal este nem lesz előadás.

A FEHÉR HAZ ESETLEGES VÁKÓI.



Mrs. Lowden és családja.

A komoly elnököltök sorában első helyet foglal el Lowden Illinoisi kormányzó, aki a múlt héten lezajlott választásokban a maga oldalára hódította nemzetgyűlés illinoisi delegátusait. Ha Lowdent tünteti ki bizalmával a nemzeti konvenció és utána a népkarát, úgy pompás családja a Fehér Háza "muffj".

AZ ELSŐ ÜVEG PE-RU-NA RENDBE HÖZTA BETEG GYOMRÁT. Nehány évvel ezelőt Mr. Robert Lowler, most Nashville i, Illinois lakos, észlelte, hogy gyomra olyan rosszul állapotban van, hogy egy renes ebédet nem élvezhet. Ez nem szokatlan dolog, hiszen számos embernek van baja a gyomrával, azonban az alábbi mondanivaló feltétlenül érdekelni fogja mindazokat akik a gyomrukkal szenvednek.

VÁZSONYI DOBON Árverés a demokrata-körben. A demokrata-körnek gyászva van Vázsonyi Vilmos, aki immár másfél esztendeje nem tud szóhoz és keresethez jutni és messze Svájcban eszi a számuzevés frankban számítható kenyerét, eljuttot utolsó frankjához. Tönkre ment, nyomorba jutott. Megölte a "kurzus" hogy valami pénzhez jusson, dobta tette, árverés alá hocsátotta a Lenyav-teai villájában visszamaradt értéktárgyait. Az árverést a demokrata kör vállalta magára, Steiner Lajos, az Ernst-núzeum árverésrendezőjének vezetésével.

Elmentünk a demokrata-kör helyiségébe. Nagy a szomorúság, mintha ravatalt őrzinének. Az egyik teremben állították ki Vázsonyi holmait. A kiállítás éppen ma nyit meg, a terem zsúfolva. Képek (rossz képek), ezüst és porcellán. Csak az ezüst nem van, az az becsörtéke. Dobra kerül, holnap az aukción napján, mely délelőtt féltrékor fog kezdődni, az a jardiniére, melyet a szeretett városatyának 1919-ben negyvenharmadik születés napjára prezentált a Városháza. A jardiniére nyom vagy tizenkét kilót, kikialtási ára 70.000 korona. Nem is sejtette volna az ember, hogy Vázsonyi mennyire gyermeket lelki. Szerette a biedermeyerft Csapa ilyen stílű porcellán (egyébent értéketlen) gyöngyöket mimezett régi-bécsi képekkel, söt - zenőő óra. A teremben mind többen gyülekeznek, Vázsonyi barátai, tisztelői, és demokrataik, családostól. Egy természetes hölgy áldogál a vitrin előtt, melyben apró csepebeések ékeskednek. A hölgyöz meg egy terézvárosi asszonyság csatlakozik, hangjuk megremeget: — Milyen szeretettel kezelte porcellánjait, — mondja az egyik. — Hogy mosta, tisztogattát öket... Szegény.

Megtudjuk, hogy Vázsonyi igazán nagy szegénységgel küzd, hogy nem győzi tudóbeteg fiát Davosban tartani, felebe vette rá az árverésre, amibe eleinte nem akart beiegyezni. — Nagyon szegényen!... szegény, ógy hgy ember... De hát, was kann man machen! — Jó, hogy már visszautazott hozzá az asszony, neki sem volna holnapra elég zive. Ó vásárolgatta magának ezeket. A muzsikáló óra egyszerű megszólal, a természetes asszonyság szemét törölgeti.

TUDJA-E ÖN, hogy melyik a leghatalmasabb, legbiztosabb magyar egylet Amerikában? A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET. Tagjainak száma 25 ezer két-száz. Tisztá vagyona meghaladja a 300 ezer dollárt. Fizet betegség esetén heti 6 dollár segélyt egészen két évig. Fizet csonkultási segély fejében 400 dollárig. Fizet a tag elhalálása esetén az örökösöknek 1000 dollárt.

A Verhovay Segély Egylet nagy hadseregének tagjait megajánlja Ön mindenütt az Egyesült Államok területén, bárholva menjen is. A Verhovay név ismertese ma már mindenütt. A Verhovay Segély Egylet már eddig is milliókat fizetett ki halál-ellenes örökösök és betegségek fejében. A Verhovay Segély Egylet tagjai testvéri szeretettel karolják betegségbe esett, vagy nyomorúságba jutott testvéreik ügyét. Szeretettel gondoskodik az örvégek és árvákról.

A Verhovay Segély Egylet testvéri szeretettel hívja Ön is tagjainak sorába. Mert a Verhovay Segély Egylet segítje akar lenni Önnek és támasza családjának. Ne kélekedjék tehát, hanem álljan be közénk, amig nem késő. Legegyen Ön is egyik harcosa annak a jónak magyar tábornak. Jelentkezzen felvételre: az Ön fakaszó legközelebb eső fiókájában, avagy kérjen felvilágosítást e címen. SECRETARY VERHOVAY AID ASSOCIATION, HAZLETON, PA.

MARVEL PRODUCTS CO. EAST PITTSBURGH, PA.

TEREBES IS... EGY... A megboldogott kába a család

East Pittsb... álet egyik... diája játsoz... pokban East... Egy erőteljes... ember vért... egy fél óra... követett a... előtt egy... nek adott... A megzró... lón tudost... ben számol

Terebes Is... ikus lelkes... utazás után... érkezett Am... potban lev... kovics Mári... mekvel, az... 3 éves An... Sándorra).

Útja hamar... burghiba vez... magyarszág... katolikusi... plebánosa. El... 18-án mutatta... a következő... én, a harmaj... 20-án. A mis... ment és egys... szul lett. A... tett orvos... jött, mert a... meghalt.

Felesége, ak... áldott állapot

A LEGREGÉ... MA... A napokban... nyolcvennyolc... napját Ziegler... gesében. A... negyvenyolc... ban, aki vég... badságharoc... magyar emigr... 1849-ben jött... Államokba,

éves ifju. Ag... jeis mértékben... mi frissesség... hetvenkét este... vol hajzától... még most is... letességgel bes... elhagyta szülő... ur, aki egyút... Kossuth Lajos... vóló magyar... legapóbb rész... meg a szab... nyveire és men... ka ünnepélyen... jelentek meg... amerikai barát... és méltó mel... zőfték őt. Lev... tokban szintén... tuláltak az or... szébi, mert m... mint egy féls... helyét töltött... pénzügyi és ke... ban.

ELHUNY... California... missiójának... sionnak nagy... szabb betegs... ban elhunyt... tagja Bevenot... mint kiváló... san ismert vo... világban. Töb... nyugatról, vala... sített missiókr... nál a legregi... sebb mindene... Mission, amely... ban négy mért... Carlsbad mog... lánjában reu... mivel különös...

Egyetlen... A califo... godtan alszik... telmeit a fia... az időjárás... a fíradtság... On is maga... életét? Mi segít... SO... LOS ANGEL

ADJON ÉLETJELT. Felesége keresi Kassáról. Kristóff Józsefné Kassa, Pogány utca 23 kéri, hogy közl... jük vele férje Kristóff József... címét, aki 1910-ben azzal utazott... el Kassáról, hogy Clevelandba... jön s azóta sem értesítette fele... ségét megkeréséről s postai cí... méről. Férje ismerőseit kéri, kö... zölnék vele a Szabadság utján... címét.

LEMOND A PÉNZÜGYI IGAZGATÓ. Clarence J. Neal, a városi pénzügyi igazgató kijelentette, hogy a napokban megváltik állását, hogy teljes idejét a butorelraktározás és szállító üzletének szentelhesse.

Neal most tért vissza Califoriából, ahol egészsége helyreállítására véget három hónapot töltött. Azt hiszik, hogy Clarence S. Metcalf számvevő lesz az utódja.

Verdunból jelentik, hogy a háború menekülteik, kik újra visszatértek elhagyott otthonaikba, nem művelhetik meg földjeiket mindaddig, míg a város védelmében elesett főmilitio katoaa holttestét át nem szállítják Franciaország nagy nemzeti temetőjébe. A háború által megrongált szántóföldek megművelése is szűntelni fog még egy ideig, mert az agyugyók által zamott területeket először fel kell töltetni, hogy újra termekedések legyenek. A francia földműveseket ez idő alatt az "Amerikai Váris Kereszt Egysület" részesíti segélyben.

RENDELJE MEG JONAS JANCSI. József főnagyszóló volt udvari primás és zeneszerző 10 legújabb magyar óta-fűzetét, zongora, hegedő és éneke. Ára postán küldve \$1.00. Megrendelhető a szerzőnél, 1936 West 44th utca, Cleveland, O. Kapható Nyerges Testvérek iróházában, 1728 West 25th St. és az Angela színház pénztáránál, 9105 Buckeye Road.

ALLJ! MOST VAN ITT AZ IDEJE ANNAK, hogy felelőtlen... BULGAR VÉRTEA. MARVEL PRODUCTS CO., 110 MARVEL BLDG., PITTSBURGH, PA.

AZ "ELORE" Trachoma csoda szemorvosság a legjobb a világon! Milliók vakultak meg ezáltal, hogy nem kezelték szemüket jó szemorvossal, vagy nem használták jó szemorvossgot. Var-e az Ön szemének valami baja? Ha igen, rendelje meg az "ELORE" nevű szemorvossgot, amely csodával határos. Ezen kitűnő orvosságtól, amely szemgyógyító, szemgölydést, vörösséget, könnyezést, négyeseket, fényes fehéret, fátolt és egyéb szemerak... Ezen csoda szemorvossg már ezeket meggyógyított.

JOSEPH KISS 274 BARTHMANN AVE., COLUMBUS, OHIO.

BETEG EMBEREK. Ha mindenképp képtelen volt bármilyen... DR. RUSSELL. Rendelő órák: Reggel 9 órától 4 óráig, este 8 óráig, kedd 115 E. JEFFERSON AVENUE, Woodward Ave.-től keletre egy ajtó.

ÜVEG E-RU-NA

NDBE HÓZTA BETEG GYOMRAT. Ny-évvél ezelőtt Mr. Robert most Nashville, Illinois la...

INGYEN! színházban szüenvedőknek.

uj kezelési módszer, amelyet bárki otthonában minden kellemetlenség és fájdalom nélkül alkalmazhat...

INGYENES SZELVENY. szüenvedőknek.

szüenvedőknek ingyenes gyógyszer-alküldés!

RENDELJE MEG JONÁS JANCSI

ef főherceg volt udvari primás zeneszerző 10 legújabb ma...

ÁLLJ!

MOST VAN ITT AZ IDEJE ANNAK, hogy bejelje telje...

BULGÁR VERTEA

Használja a vért tisztító, a veséket, éde...

MARVEL PRODUCTS CO.

MARVEL BLDG., PITTSBURGH, PA. 15106-122

homa leg-

ny nem kezeltek? szemléltető 16 szüenvedőknek...

BEREK

képtelen volt bárára segítséget adni...

ELL

Vásároljon és Önnepeljen! D. a. 10 és d. u. 2...

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

EGY LEKÉSZ CSALÁD TRAGÉDIAJA.

TEREBES ISTVÁN GÖR. KATH. LEKÉSZ ÉS A FELESÉGE EGY ÓRÁN BELÜL EGYMÁSUTÁN MEGHALTAK.

A megboldogult csak ez év február havában érkezett Amerikába a családjával együtt.

East Pittsburgh, Pa. — Az élet egyik legszörnyűbb tragédiája játszódott le a közeli napokban East Pittsburghban.

Terebes István görög katolikus lelkész hosszán és nehéz utazás után ez év február 16-án érkezett Amerikába áldott állapotban levő nejével, szüli.

Utja hamarosan East Pittsburghba vezetett, ahol az ottani magyarországi rúthén görög katolikus egyháznak lett a plébános.

Felesége, aki mint említettük, áldott állapotban jött ki a ha-

CALIFORNIA ÉS A NYUGAT.

A LEGREGÉBB AMERIKAI MAGYAR.

A napokban ünnepelt meg nyolcvannyaladik születésnapját Ziegler József Los Angelesben.

Használjanak MARGIT KRÉMET Szeplők ellen, MARGIT KRÉMET Pattanások ellen, MARGIT KRÉMET Májfoltok ellen, MARGIT KRÉMET bórátok ellen, MARGIT KRÉMET ráncok ellen.

Hölgyeim!

Használjanak MARGIT KRÉMET Szeplők ellen, MARGIT KRÉMET Pattanások ellen, MARGIT KRÉMET Májfoltok ellen, MARGIT KRÉMET bórátok ellen, MARGIT KRÉMET ráncok ellen.

ELHUNYT TUDÓS.

California egyik legrégebb missziójának a San Ray Misszionnak nagy gyásza van.

SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR 9115 Buckeye Road, Cleveland, O.

Egyetlen hely van, amely Magyarországot pótolja CALIFORNIA

A californiai farmer nem cserél senkivel a világon. Nyugodtan alszik és nyugodtan ebédel, mert nem ismeri a tél gyötrelmét a fagyot, a havat, a jeget, mert termése nincs kitéve az időjárás szeszélyeinek és földje bőkezűen fizeti vissza azt a fáradságot, amit rá pazarolt.



Honfitársaink nagy része kísérő felügyelete alatt utazik haza.

ZÁRÓ C. HENRY magyar bankár honfitársaink nagy részét kísérő felügyelete alatt küldi, aki New Yorkból Európába viszi az utasokat.

HOZZÁTARTOZÓK KIHOTATÁSA EURÓPÁBÓL

ZÁRÓ C. HENRY megbízottja egyszerűen felkeresi azoknak a honfitársainak rokonait is, akiket ki akarnak hozatni.

Pénzküldés

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár fel van hatalmazva a kábel és pósta útján való legalacsonyabb árák mellett pénzküldésre.

Pénzváltás

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankárnak mindenki nagyobb mennyiségű arany, ezüst és papírpénz van készletben, amelyet a legelőbb napi áron ad el.

Követelések behajtása

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár segítségével van honfitársainak bérek és más címen járó pénzek behajtásában.

Liberty Bondok

ZÁRÓ C. HENRY, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár Liberty Bondokat a legmagasabb napi áron vesz.

Utlevelek

ZÁRÓ C. HENRY külön alkalmazottat tart abból a célból, hogy segítséget nyújtson honfitársainak az uttlevek megszerzésében.

ZÁRÓ C. HENRY Bankár 39 Cooper Square, New York City

A MAGYARSÁG FIGYEL-MÉBE. Az Amerikai Vörös Kereszt Egyesület magyar osztálya új helyiségekbe költözött.

SZERENCÉS UTJA lesz az ÓHAZÁBA annak, aki csatlakozik a mi május 11-én KISERŐNK FELÜGYELETE ALATT induló csoportunkhoz.

S. S. CANADA HAJÓJEGY TRIESTTIG \$85.35 és \$5.00 ADÓ. Jelentkezék azonnal!

LEVELE VAN A SZÜLŐ-HAZÁBÓL.

Herits Imre 501 Crescent Str., Youngstown, O. címére két levél érkezett. Feladók: Ambrus Károlyné és Spiller Margit Nagytényi.

KERESTETÉS MAGYARORSZÁGBÓL.

Pivován János és Pivován Jakab állítólag Brooklyn, new yorki lakosok postai címét kérik rokonuk Pásztori Mátyás, VII. Ilka-utca 32. Budapest.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS

Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

Megérkezett az Ó-hazából KRAFT LIPÓT CSALÁDJÁ

Őn is kihozhatja családját. En előkészít a kihozáshoz szükséges okmányokat.

HAJÓJEGYET

állítok ki ugy az óhazába, mint az óhazából Amerikába.

M. FODOR

Allamig engedélyezett Broker Pénzküldés és Hajójegyet Intézetébe 430 CHAPIN STREET, SO BEND, IND.

UTLEVELEK HAJÓJEGYEK PÉNZVÁLTÁS HAZAUTAZÓK

OCEANIA CO. MAGYAR KERESZTYEN KIVANDORLÁSI IROGA 306 East 13th Street, New York City

A KOFFEREKET MÉG CSAK KI SEM NYITOTTÁK.

és szerencsésen haza értek velük. MÁJUS 5-ÉN KISERŐVEL UTAZHAT AZ Ó-HAZÁBA.

Magyar Bányász Otthon-hoz. 75 EAST 10th STR., NEW YORK, N. Y.

SEGITS AZ ÉHEZŐ ROKONAIDON ELELMI ÉS RUHANEMŐKEKET

PÉNZKÜLDEMÉNYEKET Magyarországra bármely részébe, teljes felelősség mellett, a legelőbb napi árfolyam szerint továbbítunk.

300 BÁNYÁSZT RHEUMA Egy házi orvosság, amelyet az ajánlja, aki meggyógyult tőle.

SEGÉLYZÉSI SZÁLLÍTMÁNYOK

MAGYARORSZAG, Románia, Erdély, Csehszlovákia, Jugoszlávia és Ausztria.

JUVITO LABORATORY, Dept. 8, PITTSBURGH, PA.

OCEANIA CO. MAGYAR KERESZTYEN KIVANDORLÁSI IROGA 306 East 13th Street, New York City

ÓVAKODJÉK A ZSEBTOLVAJOKTÓL A nagy város tele van veszedelmekkel. A tapasztalatlan vidéket mindenki ki akarja fosztani.

IS HIRDETÉSEK

ARSZABASA. KERESTETES MUNKAT NYER... MUNKAI KERES. ELIATASZ NYER VAGY KERES. BUTOROZOTT SZOBAK...

SZEGECSELOK FUTOK. BUCKER-UP MUNKASOK PUNCH PRESS KEZELOK PUNCH PRESS HELPEREK...

MUNKAT NYER - NO. EGY ASSZONT felvetés... GYAKORLOTT LEANDY általános házimunkára...

ELADÓ HAZAK. KET EGY CHALADOS HAZ nagy lottó... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

ELADÓ ALABAMA ÁLLAMBAN. ELADÓ három szobás ház... ELADÓ három szobás ház... ELADÓ három szobás ház...

TANULJON TANCOLNI. Pórnévilánciskolája... MICHIGANI FARMOK KÉPVISELETE. Mielőtt bárhol farmot vesz...

PATENTOK. Készítőkészlet és értékesítés... MANUFACTURERS PATENT COMPANY... RAJZOKAT INGYEN...

ISMERI ÖN A VERHOVAY SEGÉLY EGYLETET? Ismerkedjék meg vele még ma...

CSALAD KERESTETIK. Michigan cukorrépa föld megművelésére... MUNKAT NYER - FÉRFI. Csak egy téves köztudat felelt...

CSALAD KERESTETIK. Michigan cukorrépa föld megművelésére... MUNKAT NYER - FÉRFI. Csak egy téves köztudat felelt...

LEANYOK. Könnyű assembly munkára felvételt... KERESKES GYÖRGY GYÖRGY. Keresem tisztviselői munkára...

ELADÓ. két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

ELADÓ. két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

ELADÓ. két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

ELADÓ. két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

ELADÓ. két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház... ELADÓ két lakásos ház...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...

HAZASÁGI HIRDETÉS. Házassági hirdetés... Házassági hirdetés... Házassági hirdetés...